

城市越来越大了 出租车十年没增加

一套运营手续卖到 35 万元

现在,一套出租车手续已经卖到 30 多万元了!近年来,出租车运营手续转让费一直居高不下,在很多人眼里,出租车已经成为投资新宠。但出租车运营手续是否可以转让,这个价格是否合理?相关部门称,出租车运营手续禁止买卖。



资料图片

临沂 4842 人明日考研

吃住行成第一道难题

本报 1 月 13 日讯 (记者 文美) 1 月 15 日,临沂市报考 2011 年研究生的 4842 人将走进考场迎考,但是他们遇到的第一道难题是解决吃、住、行。

记者从市招生办获悉,临沂市 162 个考场分设在临沂一中老校区、临沂二中、临沂三中高中部、临沂九中 4 所学校,目前考试组织工作已就绪,静待考生到来。记者在几个考点踩点时巧遇几名提前找地方吃住的考生,据他们讲,考试都准备得差不多了,让他们头疼的是在考场附近找不到合适的吃住地点,到时去远的地方吃饭或住宿交通也不是很方便,人太多很可能打不到出租车,坐公交车又太慢。4842 名考生中,家住市区的只是一小部分,有很大一部分考生都面临这一难题。

在此,考生们希望出租车师傅们在 15 日中午 11 点 30 分、下午 5 点及 16 日中午 11 点 30 分多往四个考点附近跑跑。

◎桑塔纳+出租运营手续=47 万元

市民郭先生反映,他一直想买辆出租车,但是由于现在已经没法申请手续了,只能买其他人的营运手续,而现在的出租车营运手续转让费已经达到了 35 万元左右,高额的费用让他望而却步。

据悉,临沂目前有 2750 辆出租车,而且这个数字已经保持了近十年了。出租车分为“公司户”和“个人户”两种,临沂绝大部分出租车属于“个人户”。

记者调查了近十位出租车司机,他们大部分是开自己的车。司机小梁告诉记者,他没有听说过临沂要增加出租车。这 2750 辆出租车以外的车没法再申请进入出租车行业了,如果有人想加入这个行业,就要买其他人的车和手续。这已经在他们出租行业形成了统一的认识。

小梁称,他是 2006 年买的车,当时车已经比较旧了,连车带手续共花了 19.7 万元。而按

照目前的行情,他的出租车加所有手续,能卖 40 多万元了。

司机潘先生告诉记者,他的一位朋友刚卖了一辆新桑塔纳出租车,卖了 47 万元。记者通过调查了解到,目前,一套出租车运营手续可以卖到 35 万以上。

据了解,从 20 世纪末到现在,大多数的出租车都被转手过了。记者调查的十多位司机中,有八位是 2005 年以后买的其他人的车。

张先生是 1999 年进入出租行业的,他说,当时买了一辆二手面包车,花了一万多元,很容易就办了手续。总共不到两万元,他就进入了出租行业。而现在,他的车换成了桑塔纳,车加手续能卖差不多 40 万元了。

张先生非常庆幸当时自己进入了出租行业,更庆幸自己没有像其他人那样中途把车卖掉,现在出租车成了他的“香饽饽”。

◎高昂价格源自数量限制

出租车车主陈先生告诉记者,五年前,他买了一辆出租车,花了 17 万多,开了一段时间后,就把车租出去了。陈先生称,自己的车不是新车,出租费用一天一百元左右。除掉修车、保险、管理费等费用,一个月剩下 1000

多元。再除掉车的损耗,回报率并不是很高。但是陈先生并不打算把车卖掉。他说,出租车的运营手续一直在涨,现在不仅车在赚钱,手续也在涨价,他是在“投资”。

“我是 2006 年买的车,那时

候手续才 10 万元,据说现在手续转让费每个月能涨一万元!”出租车司机王师傅说。

正是看中了这种快速的升值空间,很多人觉得出租车是个“香饽饽”。

出租车运营手续转让费缘

何如此高?不少司机表示,手续价格之所以这么高,主要是受出租车数量的限制。想进入出租行业的人很难通过行政审批的形式进入,只好买其他人的行政许可手续。出租车运营手续被多次转让后,出现了现在的高价。

◎出租车运营手续禁止买卖

1 月 13 日,记者从有关部门了解到,依据《中华人民共和国行政许可法》第九条的规定:“依法取得的行政许可,除法律、法规规定依照法定条件和程序可以转让的外,不得转让”,并对违反规定的设定了处罚条款。

1996 年山东省人大常委会审议通过的《山东省道路运输管理条例》第四十七条规定:“道路运输经营者,不得非法印制、伪造、涂改、倒卖道路运输有关证照、票据。”第五十条规定:“涂改、伪造、转让、倒卖道路运输

或者不按规定使用运输票据的,给予警告,扣留《道路运输证》,责令停业整顿、没收违法所得、吊销《道路运输经营许可证》或者《汽车维修生产许可证》的处罚,可以并处违法所得三倍以下或者五千元以下的罚款。”

按照以上法律规定,依法取得的出租车经营许可手续是禁止转让买卖的。相关部门在此提醒市民,不要盲目跟风高价购买出租车,以免造成不必要的损失。

本报记者 胡志英

119 消防指挥中心:

灭火救灾他们冲在前

2010 年,临沂市消防部队抢救被困人员 909 人,保护财产价值 3.3 亿元,成功扑救了“4·28”华鹏仓库、“5·29”前十街仓库、“6·17”钦曲仓库、“9·15”鸿源物流仓库等火灾,保护了人民群众的生命财产安全。

12 日上午,记者来到临沂市公安消防支队临沂市 119 消

防指挥中心,这里担负着全市火灾报警和抢险救援的处置以及支队的通信保障任务。

据讲解员介绍,指挥中心主要功能包括图像传输系统、指挥调度系统、辅助决策系统、信息管理系统四大模块,涵盖“三台合一”接处警系统、化学危险灾害事故辅助决策系统、

重点区域红外线报警系统、指纹巡岗系统等 19 个子系统。

其中“三合一”接处警系统在接到报警后,调度员可对消防调度指挥专网便捷地进行处警操作,对灾情做出正确判断后,通过网络打印机向辖区消防队发送派车命令。

据统计,全市发生的火灾

因违章操作、电气短路、用火不慎等因素引起的占 70% 以上,发生在农村的火灾占总数 90%,充分反映出社会整体消防安全意识和管理水平不高,防控火灾的基础还比较薄弱。

本报记者 左肖 通讯员 胡淑梅



平邑县政府网站荣获

中国政府网站优秀奖

本报 1 月 13 日讯 (记者 韩纪功 实习生 卢丹 通讯员 张伟 永恒) 近日,平邑综合门户网站荣获 2010 年度“中国政府网站优秀奖”,是省内获奖的 6 家政府网站之一,也是全市唯一获此殊荣的县区级网站。

平邑综合门户网站是平邑县对外网络宣传、政府信息公开的窗口,也是县内党政机关与群众沟通联系的桥梁。近年来,该网站不断创新网站版面设计,强化政府信息公开,在线办事服务和公众互动参与三大服务功能,努力提高网站的建设和应用水平。2010 年,又建设了全县综合治税网络办公系统和政务专网电子邮件系统,进一步完善网站的“县长信箱”功能,提高了百姓参政议政积极性。